



NEZABORAVAK

1934. godine, po dolasku *Hitlera* na vlast, postalo je jasno da se bratstvo Slobodnih zidara u *Nemačkoj* nalazi u opasnosti. *Hitlerov* totalitarni režim je u slobodnim zidarima video velike protivnike, jer se *Masonerija* od svog nastanka zalaže za demokratske vrednosti, slobodu mišljenja i govora, što je čini opasnim i beskompromisnim protivnikom svake autoritarne vlasti.

Iste godine, *Nemačka Velika loža Sunca*, jedna od predratnih nemačkih velikih loža, svesna da za braću može biti veoma opasno da nose tradicionalne masonske simbole kao što su uglomer i šestar, odlučila je da kao simbol masonskog identiteta i međusobnog prepoznavanja braće preuzme mali plavi cvet, *nezaboravak* (koji se na engleskom zove *forget me not*). Pretpostavljalo se da novi simbol neće privlačiti pažnju nacista, koliko su to činili tradicionalni masonski simboli, u vreme kada je već započeo proces prisilnog zatvaranja nemačkih loža i konfiskacije njihove imovine. Kako je *Masonerija* postala ilegalna organizacija, braći je bio neophodan neupadljiv, ali jasan znak prepoznavanja. Tako je tokom čitavog perioda vladavine nacista u *Nemačkoj* mali plavi cvetić u reveru sakoa označavao Slobodnog zidara koji nije želeo da se odrekne svog identiteta i filozofskog izbora, i koji nije dozvoljavao da se ugasi i zatre Svetlost *Masonerije*.

Kada je 1947. godine *Masonerija* u *Nemačkoj* obnovljena, na prvoj posleratnoj godišnjoj skupštini *Nemačke Velike Lože Sunca* usvojen je predlog da mala značka sa *nezaboravkom* bude zvaničan simbol ove konvencije, koji su sa ponosom nosili svi oni koji su preživeli težak i mračni period *Hitlerove* vladavine. Svetlost *Masonerije* je ponovo zasjala u hramovima širom *Nemačke*.

Na prvoj godišnjoj skupštini *Velikih Ujedinjenih Loža Nemačke* koja je održana 1948. godine doneta je odluka da se značka sa *nezaboravkom* usvoji kao zvaničan masonski simbol u počast braće koja su održala plamen *Masonerije* u opasnim i dramatičnim vremenima. Danas je značka sa *nezaboravkom* verovatno najrasprostranjeniji masonski simbol među braćom u *Nemačkoj*. U mnogim nemačkim ložama značka sa *nezaboravkom* se poklanja Majstorima masonima u večeri njihovog uzdizanja, kada se ukratko objašnjava istorija i značaj ovog plavog lepog cvetića za Slobodno zidarstvo.